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SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN
ARKUSZ I — POZIOM PODSTAWOWY

Maksymalna
Nr . . . . .
. Etapy rozwigzania zadania liczba punktéw
zadania
za dany etap
1. Zapisanie rownania, wynikajacego z treSci zadania, 1
np.:x- (x +9)=1540, gdzie x i x +9sa dlugosciami bokow prostokata. p-
1 2. Przeksztatcenie rownania do postaci x” +9x —1540 = 0 i rozwiazanie 1p
& p.kt) tego roOwnania. )
3. Wybranie rozwiazania spelniajacego warunki zadania i podanie
wymiarow dziatki: 35m oraz 44m. 1p.
4. Obliczenie, ile procent kwoty 3200 ztotych stanowi kwota 1
przeznaczona na czynsz — 400 ztotych: 12,5%. p:
5. Obliczenie, ile procent kwoty 3200 zlotych stanowi kwota 1
2. przeznaczona na wyzywienie:  56,5%. p-
(4pkt) 6 Obliczenic kwoty pienigdzy, jaka panstwo Kowalscy wydaja 1
miesigcznie na gaz i energig: 448 ztotych. p-
7. Obliczenie tacznej kwoty, jaka panstwo Kowalscy wydaja miesigcznie 1
na gaz i energi¢ oraz czynsz: 848 zlotych. p-
8. Zapisanie liczby +/11+ 632 w postaci 49 + 632 +2. Ip.
3. 9. Zapisanie liczby /9 + 6+/2 +2 w postaci \/(3)2 +2-3-42+(2) . 1p.
(3 pkt) 1 1 1
10. Zapisanie liczb T+2-3- - taci 4/ =
apisanie liczby \/(3) +2-3-42 +(\/5) W postaci 4/(3 +~6) aw 1p.
konsekwencji w postaci uproszczonej: 3+ V2.
11. Wstawienie warto$ci C =100 do danego rownania. 1p.
4 12. Rozwiazanie roéwnania z niewiadoma F: F =212. 1p.
. 5 160
(4 pkt) |13. Zapisanie rownania z jedna niewiadoma,  np. F' = 9 F 9 1p.
14. Rozwiazanie rownania: F =—-40 (lub C =—40). 1p.
15. Wykorzystanie twierdzenia cosinuséw do obliczenia dlugosci trzeciego
3 2 2 -1
boku danego trojkata np. @~ =12°+8" -2-12-8- [7) 1p.
16. Obliczenie dtugosci trzeciego boku: a = 4419 cm . 1p.
S. 17. Wykorzystanie np. twierdzenia sinusoOw do obliczenia dlugos$ci
(4 pkt) |promienia okrggu opisanego na tym trojkacie i zapisanie, ze: {
p-
—2_-2R
sin120°
: i o _ 4457
18. Obliczenie dlugosci promienia;: R = cm . Ip.

3
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19. Obliczenie objgtosci pierwszej szklanki: V|, = .32.10 ~ 282,6cm’. 1p.
20. Obliczenie objgtosci drugiej szklanki: V, =n -(2,9)2 -9,5~250,9 cm’ 1p.
6. - - -

5 pkt) |2l Obliczenie objgtosci trzeciej szklanki: V, =n -37-9 = 2543cm”. 1p.
22. Zamiana jednostek objeto$ci: np. 0,25/ = 250cm’ . 1p.
23. Wskazanie szklanki, ktorej objetos¢ jest najblizsza 0,25/. 1p.
24. Zapisanie podanej nieréwnosci w postaci: x° —6x—7 > 0 i obliczenie 1
wyroznika trojmianu: A = 64, i
25. Obliczenie pierwiastkéw trojmianu: x =—1 lub x =7 1p.
26. Zapisanie zbioru rozwigzan danej nierownosci: x € (— o0;—1)U (7;00). 1p.
27. Obliczenie wspotrzednych wierzcholka paraboli, bedacej wykresem 1

7. |funkcji £: W(33). P

(6 pkt) . : : TR _ 2
28. Wykorzystanie postaci kanonicznej tréjmianu y = (x -9)* +6 do {
odczytania wspotrzgdnych wierzchotka wykresu trojmianu: W,(9,6) . p-
29. Zapisanie, ze obrazem paraboli o réwnaniu y = x> — 6x +12 nie jest
wykres funkcji y = (x - 9)3 + 6 poniewaz: np. obrazem punktu # w danej 1p.
symetrii jest punkt #'(9.,3).

30. Obliczenie liczby wszystkich zdarzen elementarnych danego
= (8
doswiadczenia: Q) = [ ) =56. Ip.
8. 3

B pkt) |31 Podanie liczby zdarzen sprzyjajacych: 4=8 . 1p.
32. Obliczenie prawdopodobienstwa szukanego zdarzenia: P(A4) = % . 1p.
33. Zapisanie sumy kwadratow sinusow miar wszystkich katow {
wewnetrznych danego trojkata np. sin®o. +sin® 8 +sin”90° (1). p-

9. . e N 5
34. Przeksztalcenie wyrazenia (1) do postaci: sin“a +cos o +1.

(3 pkt) wy (1)dop 1p.
35. Wykorzystanie rownosci: sin”a +cos’a =1 do uzyskania tezy ip
twierdzenia. ]
36. Zauwazenie, ze pierwszy wyraz ciagu jest rowny 12, zas roznica réwna 1
sig¢ 6. p.
37. Zapisanie wzoru na n—¢y wyrazu tego ciagu:

o |@=12+0-1):6=6n+6. Ip.

(5 pkt) 38. Wyznaczenie najwigkszej liczby dwucyfrowej podzielnej przez 6: 96. 1p.
39. Rozwiazanie rownania liniowego: 6n +6 =96 = n=15. 1p.
40. Obliczenie sumy: S, = -2 ;96 15 =810 1p.

Uwaga:

Za prawidlowe rozwigzanie kazdego z zadan inng metoda (zgodng z poleceniem) od przedstawionej
w schemacie przyznajemy maksymalng liczb¢ punktow.
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